

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся
№ 99 (6741) | Среда, 12 мая 1943 года | Цена 20 коп.

ПО-ВОЕННОМУ ПРОВЕСТИ ФРОНТОВУЮ ДЕКАДУ

Б ОЕВЫМИ делами на социалистических полях ответили колхозники, работники МТС и совхозов Угловского района на перомайский приказ товарища Сталина. Трудиться в тылу с удвоенной энергией приказал Верховный Главнокомандующий, и угловцы работают не жалея сил, чтобы оказать ещё большую помощь Красной Армии в разгроме ненавистной гитлеровской погони.

Все от мала до велика в Угловском районе работают на полях от зари до зари. Как в бою, здесь идёт дружное трудовое наступление. Выполнить 2—3 нормы на полевых работах — угловские колхозники считают обычным для себя делом. Здесь пахарь Провопий Фоминих из сельхозартели «Красное поле» ежедневно вспахивает на лошадах по 2,6 гектара, а Павел Кириченко из колхоза «Страна Советов» пахает по 2,8 гектара. Достойная, гвардейская норма!

Дружный, боевой труд принёс угловцам первую победу. Они к десятому мая засеяли почти половину посевной площади. Пять десятков колхозов закончили сев ранних зерновых культур. Это — борьба за высокий сталинский урожай и настоящая деловая помощь стране и фронту.

Неплохо работают и осекают с угловцами первое место локтевцы. Здесь также пять колхозов закончили сев зерновых культур. Локтевский колхоз «Общий труд», которым руководит Семён Давыченко, засеял 1.050 гектаров. За мечательно в Локте работает тракторная бригада Алексея Петухова из МТС «Гигант», она уже вспахала по 120 гектаров на каждый пятнадцатисильный трактор и сэкономила полтонны горючего.

Восемь колхозов Ойротской автономной области закончили весенний сев и завоевали право подписать рапорт товарищу Сталину. Славгородский колхоз «Запорожец», где председателем Севостьян Васильевич Демченко, закончив посев зерновых культур, сеет 75 гектаров сверх плана, из которых 20 гектаров — в фонд помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких авианалётов.

Угловские колхозники, рабочие МТС и совхозов объявили в районе с десятого по двадцатое мая фронтovou декаду. За эту декаду они всем районом обязались водить товарища Сталина!

завершить полностью посевную кампанию и засеять сверх плана 2.600 гектаров в фонд обороны и в фонд помощи колхозникам, пострадавшим от гитлеровских грабителей. «Не можем мы оставить своих кровных товарищей, оказавшихся в лихой беде. Довольно они натерпелись от проклятых захватчиков». — Пишут в своём письме угловцы, которое опубликовано вчера в печати. Почётный, благородный, глубоко патриотический поступок!

Красной комитет ВКП(б) и крайисполком одобрили предложение угловцев об организации фронтовой декады по завершению посева ранних яровых культур по всему краю к 20 мая и всех остальных культур — к 25 мая. Дело теперь за тем, чтобы во всех колхозах, машинно-тракторных станциях и совхозах развернуть по письму угловцев и постановлению крайкома ВКП(б) и крайисполкома широкую агитационную работу, поднять на межрайонное соревнование всю массу колхозников, работников МТС и совхозов.

Особенно крешко надо поработать сейчас руководителям отстающих районов, таких, как Троицкий, Басевский, Уч.-Пристанский, Сорокинский, Тюменцевский и многих других, в которых посевные работы идут черепашими темпами. Необходимо прежде всего организовать по-боевому дело в тракторных бригадах, пустить в поле все машины и добиться перевыполнения норм выработки каждым трактористом.

Фронтovou декаду проведём по-фронтovou. Красная Армия готовится сейчас к решающим боям, чтобы сломить хребет фашистскому зверю. Товарищ Сталин так приказал и бойцы с честью выполняют приказ генерального подполковника. Враг будет раздавлен и уничтожен. Но для этого надо в тылу работать по-фронтovou, снабжать в изобилии Красную Армию всем необходимым.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Включайтесь в фронтovou декаду, вступайте в борьбу за окончание сева ранних яровых культур к 20 мая и всех остальных культур — к 25 мая. Своим самоотверженным трудом на фронте посевной кампании приблизим желанный час победы над погаными фашистскими собаками. К этой победе ведёт нас великий полководец товарищ Сталин!

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О введении военного положения на морском и речном транспорте

Распространить на Наркомфлот, Наркомречфлот и Главное управление Северного морского пути при Совнаркоме СССР действие Указа Президиума Верховного Совета СССР от 15 апреля 1943 года «О введении военного положения на всех железных дорогах».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
9 мая 1943 г.

О присвоении воинского звания генерал-лейтенанта Корниец Леониду Романовичу

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР
Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

Присвоить установленное Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года воинское звание генерал-лейтенанта Корниец Леониду Романовичу.
Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
И. СТАЛИН.
Управляющий делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ.
Москва, Кремль.
9 мая 1943 г.



КРАЕВАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНЕСЯТСЯ ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ, В СЖАТЫЕ СРОКИ И С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ ЗАКОНЧИВШИЕ СЕВ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР

4. Колхоз «Искра», Онтудайского аймака (председатель колхоза тов. ДМИТРИЕВ).
5. Колхоз «Седьмой съезд Советов», Усть-Коксинского аймака (председатель тов. КУЛИКОВ).
6. Колхоз имени Калинина, Улаганского аймака (председатель тов. ДУДАРЕВ).
7. Колхоз «Алейский пахарь», Локтевского района (председатель тов. ШИРЯЕВ).
8. Колхоз «Красный победитель», Локтевского района (председатель тов. ПРИСКИН).
9. Колхоз «Общий труд», Локтевского района (председатель тов. ДАВЫДЧЕНКО).
10. Колхоз «Красное поле», Угловского района (председатель тов. БАХАРЕВ).
11. Колхоз «Страна Советов», Угловского района (председатель тов. ЕВСЕЙКИН).
12. Колхоз «Завет Ильича», Угловского района (председатель тов. ШЕПИЛОВ).
13. Колхоз «Запорожец», Славгородского района (председатель колхоза тов. ДЕМЧЕНКО).



ОБРАЩЕНИЕ 3-го ВСЕСЛАВЯНСКОГО МИТИНГА К УГНЕТЕННЫМ СЛАВЯНАМ ЕВРОПЫ

Братья угнетённые славяне!

Больше года прошло со времени нашего последнего Всеславянского митинга. За это время могущественная коалиция демократических держав во главе с Советским Союзом, Англией и США нанесла серьёзные удары врагу на суше, в морях и в воздухе. Красная Армия, выдержав сильнейший натиск гитлеровских войск, под руководством своего великого полководца Сталина нанесла фашистским ордам тяжёлые поражения. Добрая авиация Англии и США наносит серьёзные удары по военно-промышленным центрам Италии и Германии. Их войска громят итало-немецких оккупантов в Тунисе.

В великое благородное дело освобождения угнетённых народов от гитлеровских поработителей славяне внесли неоценимый вклад своей жизнью и кровью.

Грядущие поколения славянских народов с благодарением вспомнят героические подвиги богатей-бойцов и командиров Красной Армии, явивших всему миру силу и мощь славянского оружия. С гордостью будут вспоминать они легендарный Сталинград и его мужественных защитников. Славные подвиги отважных русских, украинских и белорусских партизан — этих народных мстителей, навеки вечные останутся ярким примером несокрушимой воли славянских народов к национальной свободе и независимости.

Неувядаема слава патриотов героической Югославии. Партизанская армия Югославии выросла в могучую силу, сумевшую отравить четыре наступления немецко-итальянских оккупантов. Партизанские отряды шаг за шагом освобождают родную землю от захватчиков.

Польские патриоты, борясь за свободу и счастье своей родины, всё решительнее развёртывают вооружённую борьбу с ненавистными немецкими оккупантами. Польские партизаны пускают под откос вражеские эшелоны под Варшавой, Краковом, Люблином, Радомом, взрывают военные склады, разрушают средства связи.

Впервые в современной войне в Европе чехословацкая воинская часть, сформированная на территории СССР, встретилась в битве не на жизнь, а на смерть со своими поработителями — гитлеровскими разбойниками. Братская кровь чехов и словаков, русских и украинцев смешалась на полях сражений, скрепив навеки дружбу этих славянских народов.

Братья славяне!

Немецко-фашистский лагерь переживает тяжёлый военный кризис. Гитлеровская военная машина потрясена до основания. Немецко-фашистские угнетатели стоят перед неминуемой катастрофой. Пытаясь отсрочить час своей неизбежной гибели, озверевый враг готовит новые злодеяния, новые кровавые авантюры. Гитлеровцы проводят «тотальную мобилизацию». Они угоняют на каторгу в Германию сотни тысяч славян. Обращая их в рабство, фашисты заставляют славян ковать оружие против своих братьев, работать на немецких пушечных королей, на прусских помещиков. День

и ночь с захваченных немцами славянских земель идут в Германию эшелоны рабов — женщины, подростки, дети, старики. Каждый славянин, прикованный к немецкому станку, заменяет немца, ушедшего на фронт, чтобы убивать славян. Каждая пуля, отлитая руками славянина на немецком заводе, несёт смерть брату-славянину. Для славян «тотальная мобилизация» означает рабство, голод и смерть, новые потоки священной крови наших братьев и сестёр, неисчислимые страдания и муки миллионов людей.

Слушайте, братья славяне, чехи, словаки, карпатские украинцы, поляки, сербы, хорваты, словенцы, болгары, македонцы!

Мы обращаемся к вам со славянских полей, политых кровью сынов и братьев наших. Из разрушенных городов и сёл, из партизанских лесов — от вооружённого борющегося славянства — мы призываем всех, кому дорога свобода, кто хочет жить и трудиться во имя культуры, во имя дружбы и свободы народов — выходите на бой против гитлеровской тирании! Время не ждёт. Каждый день стоит поработённым славянам тысячей человеческих жизней. Умножайте ваши усилия в борьбе. Во имя светлого будущего сметём с лица земли немецко-фашистских рабовладельцев! Срывайте гитлеровскую «тотальную мобилизацию». Громите вербовочные отряды, уклоняйтесь от явки на сборные пункты, уничтожайте списки мобилизованных. Всеми средствами саботируйте злодейские планы фашистов. Организуйте массовое сопротивление насильственному уводу славян в немецкое рабство. Взрывайте изнутри гитлеровский тыл.

Пришла пора решительных и немедленных вооружённых действий. Раздувайте пламя национально-освободительной войны против немецких и итальянских оккупантов!

Всюду, где звучит наша славянская речь, организуйте партизанские отряды и с оружием в руках бейте гитлеровских псов. Не верьте трусам и предателям, утверждающим, что вооружённая борьба ведёт к напрасным жертвам. Не верьте им, что вы бессильны перед гитлеровскими злодеями. Нет, тысячу раз нет! В вооружённой борьбе вы спасёте сотни тысяч людей от гитлеровских палачей, от голодной смерти и рабства. В вооружённой борьбе вы найдёте кратчайший путь к изгнанию немецких захватчиков с родных славянских земель.

Братья славяне!

Развёртывайте во всех славянских странах всеобщую вооружённую борьбу против гитлеровских оккупантов.

Укрепляйте боевое национальное единство. Объединяйте всех честных людей, ненавидящих фашизм, независимо от их происхождения, вероисповедания, политических взглядов. Изгоняйте трусов и предателей, подлых гитлеровских пособников, тех, кто сеет раздор и недоверие между славянскими народами. В этом — залог нашей победы над врагом.

Беспощадно мстите немецким захватчикам за кровь и слёзы отцов и матерей, братьев и сестёр.

(Окончание см. на 2 стр.)

Барнаул, крайком ВКП(б)

Товарищу ЛОБКОВУ

Включившись в соревнование за право подписи рапорта товарищу Сталину, посев зерновых закончили на площади 1.366 гектаров.

Директор Змеиногорского свеклосовхоза ГОНТАРЬ.
Начальник политотдела ЛЕБЕДЯНЦЕВА.

Змеиногорск, свеклосовхоз

Т.т. Гонтарь, Лебедянцева

Поздравляю Вас и коллектив рабочих, специалистов с успешным окончанием посева зерновых.

Крайком ВКП(б) выражает уверенность, что рабочие и специалисты Змеиногорского свеклосовхоза также успешно решат задачу подъёма паров, летнего ухода за посевами, обеспечив этим получение высокого урожая свеклы и зерновых культур.

Секретарь крайкома ВКП(б) В. ЛОБКОВ.

ОБРАЩЕНИЕ 3-го ВСЕСЛАВЯНСКОГО МИТИНГА К УГНЕТЕННЫМ СЛАВЯНАМ ЕВРОПЫ

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

отёр. Только тот верный сын своей родины, кто беззаветно борется с ненавистными оккупантами. Мы призываем к действию, к вооружённой борьбе всех, кому дорога свобода, государственная независимость, культура, демократия, кто гордится высоким званием человека свободной земли.

Славяне, сыны Украины, Белоруссии, русского народа, находящиеся на территории, временно оккупированной немецкими захватчиками! Умножайте свои боевые подвиги! Наносите новые мощные удары немецким оккупантам, разрушайте коммуникации врага, дезорганизуйте его тыл, подготавливайте почву для успешного наступления Красной Армии, несущей вам освобождение.

Народы Югославии! Сербы, хорваты, словенцы! Идите в партизанские отряды; пусть ваша партизанская армия станет всенародной армией освобождения; расширяйте боевые наступательные действия; очищайте родную землю от немецко-итальянских оккупантов!

Братья поляки! Организуйте единый национальный фронт борьбы против немецко-фашистских палачей. Решительно порывайте с теми, кто предаёт польский народ, идёт наговор с гитлеровцами — злейшими врагами поляков — и подырает у польского народа веру в его силы. Раздувайте во всю мощь пламя партизанской войны в Польше! К оружию все, кто может носить его! Срывайте гитлеровскую «тотальную мобилизацию»! Только в искренней дружбе и боевом союзе с русскими украинцами, белорусами и другими свободолюбивыми народами вы найдёте путь к

освобождению от немецкого ига, путь к свободе.

Братья чехи! Усиливайте саботаж и диверсии в военной промышленности. Переходите к вооружённым действиям против немецких оккупантов. К оружию, чехи! Создавайте партизанские отряды! Громите оккупантов!

Братья словаки! Создавайте партизанские отряды, уничтожайте немецко-фашистских захватчиков в их подлую агентуру. Всеми мерами уклоняйтесь от мобилизации в гитлеровскую армию, Словаки, насильно мобилизованные немцами в армию, переходите на сторону Красной Армии!

К оружию, братья закарпатские украинцы! Вам есть где развернуться в ваших лесах. Истребляйте ненавистных оккупантов!

Братья болгары! Не допускайте вовлечения Болгарии в военные действия против ваших русских братьев и их союзников. Болгарские солдаты, находящиеся в Югославии, Македонии и Греции, переходите на сторону партизан и вместе с ними добивайтесь освобождения Балкан от фашистских захватчиков!

Братья угнетённые славяне! Вставайте все, как один, под светлое знамя народной войны против гитлеровских империалистов — смертельных врагов славянства!

Не сложим оружия, пока не победим!

Да здравствует боевое единство славянских народов!

Да здравствует наша свобода!

Смерть немецким оккупантам!

Александр ГУНДОРОВ — генерал-лейтенант Красной Армии, председатель Всеславянского Комитета, **Божидар МАСЛАРИЧ** — сербский общественный деятель, профессор, вице-председатель Всеславянского Комитета, **Зденек НЕЕДЛЫ** — чешский общественный деятель, профессор, вице-председатель Всеславянского Комитета, **Ванда ВАСИЛЕВСКАЯ** — польская писательница, председатель союза польских патриотов, **Александр СТОЯНОВ** — болгарский общественный деятель, доктор, член Всеславянского Комитета, **Владимир ОСЬМИНИН** — ответственный секретарь Всеславянского Комитета, **Алексей ТОЛСТОЙ** — русский писатель, академик, член президиума Всеславянского Комитета, **Якуб КОЛАС** — белорусский писатель, член президиума Всеславянского Комитета, **Тимофей ГОРБУНОВ** — ответственный секретарь журнала «Славяне», член Всеславянского Комитета **Николай ДЕРЖАВИН** — академик, член Всеславянского Комитета, **Александр ДОВЖЕНКО** — украинский кинорежиссёр и писатель, член Всеславянского Комитета, **Фердинанд КОЗОВСКИЙ** — болгарский общественный деятель, член Всеславянского Комитета, **Ондра ЛЫСОГОРСКИЙ** — чехословацкий поэт, член Всеславянского Комитета, **Петро ПАНЧ** — украинский писатель, член Всеславянского Комитета, **Иван РЕГЕНТ** — словенский общественный деятель, член Всеславянского Комитета, **Дюро САЛАЙ** — хорватский общественный деятель, член Всеславянского Комитета, **Радуле СТИЕНСКИЙ** — югославский поэт, член Всеславянского Комитета, **Александр ФАДЕЕВ** — русский писатель, член Всеславянского Комитета, **Марек ЧУЛЕН** — словацкий общественный деятель, член Всеславянского Комитета, **Дмитрий ШОСТАКОВИЧ** — русский композитор, член Всеславянского Комитета, **Стелла БЛАГОЕВА** — болгарская общественная деятельница, член Всеславянского Комитета, **Дмитрий ВЛАХОВ** — македонский общественный деятель, член Всеславянского Комитета, **Анатолий ДЬЯКОНОВ** — генерал-майор Красной Армии, Герой Советского Союза, **Михаил ШОЛОХОВ** — русский писатель, академик, митрополит Киевский и Галицкий **Николай** — экзарх Украины, **Василий ЯРЕМЧУК** — командир подпольных украинского партизанского отряда, Герой Советского Союза, **Матрёна ЛЫСЕНКО** — девушка-украинка, бежавшая из Мюнхена, из немецкого рабства, **Василий КОЗЛОВ** — командир соединений белорусских партизанских отрядов, Герой Советского Союза, **Антон ЗГРЫЗЕК** — польский рабочий, **Людвик СВОБОДА** — полковник чехословацкой воинской части в СССР, **Юзеф ТУШ** — словак-партизан, **Велимир ВЛАХОВИЧ** — югославский общественный деятель, **Стефан ТУЧЕК** — словак-партизан, **Козьяк ВИНКО** — хорватский рабочий, **Драготин ГУСТИНЧИЧ** — словенский общественный деятель, **Владимир ТОМОВ** — бывший депутат болгарского парламента, **Алексей ИГНАТЬЕВ** — генерал-майор Красной Армии, **Пётр КАПИЦА** — академик, директор института физических проблем Академии наук, **Трофим ЛЫСЕНКО** — академик, украинский общественный деятель, **Леонид ЛЕОНОВ** — русский писатель, полковник, **Зигмунд БЕРЛИНГ** — командир польской дивизии имени Тадеуша Костюшко, **Кондрат КРАПИВА** — белорусский писатель, **Александра ЯБЛОЧКИНА** — народная артистка СССР, **Ларисса АЛЕКСАНДРОВСКАЯ** — народная артистка СССР и БССР, лауреат Сталинской премии, **Валентина ГРИЗДУБОВА** — Герой Советского Союза, председатель антифашистского комитета советских женщин, **Евгений ФЕДОРОВ**, Герой Советского Союза, председатель антифашистского комитета советской молодёжи, **Иван ПАПАНИН** — дважды Герой Советского Союза, русский общественный деятель, **Марина НАШКОВСКИЙ** — польский общественный деятель, **Николай ХМЕЛЕВ** — народный артист СССР, лауреат Сталинской премии, **Александр ГЕРАСИМОВ** — заслуженный деятель искусств, **Максим МИХАЙЛОВ** — народный артист СССР, лауреат Сталинской премии, **Иван КОЗЛОВСКИЙ** — народный артист СССР, лауреат Сталинской премии, **Степан ЗИНИЧ** — хорватский общественный деятель.

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы и аэродромы противника

9 мая наша авиация произвела крупный налёт на железнодорожный узел — Брянск. Наши самолёты бомбардировали также железнодорожные эшелоны противника на участках Белгород — Харьков, Лозовая — Краматорская,

Орёл — Глазуновка, Мценск — Орёл, Невель — Полоцк, Витебск — Новосokolьники. В результате бомбардировки разбито много паровозов, железнодорожных эшелонов и автомашин с войсками и военными грузами. На станции

Брянск наблюдались сильные взрывы железнодорожных составов и складов боеприпасов.

Одновременно наша авиация подвергла успешной бомбардировке ряд аэродромов противника.

Налет немецкой авиации на район Ростов — Батайск и железнодорожную станцию Щигры

9 мая немецкая авиация в количестве до 200 самолётов пыталась совершить налёт на район Ростов — Батайск.

Немецкие самолёты были рассеяны нашей истребительной авиацией и огнём зенитной артиллерии. К Ростову и Батайску провались лишь несколько самолётов противника, которые беспорядочно сбросили бомбы. Разрушено несколько жилых домов. Военные и промышленные объекты не пострадали. В воздушных боях и огнём нашей зенитной артиллерии сбито 43 немецких самолёта. Наши потери — 7 самолётов.

Одновременно немецкая авиация совершила налёт на железнодорожную станцию Щигры. К станции прорвались 3 — 4 самолёта, которые сбросили несколько бомб. Разбито 13 вагонов с железным ломом. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 11 самолётов противника. Наша авиация потерь не имела.

В районе Балаклы 200 немецких автоматчиков, после сильной артиллерийской подготовки, пытались разведать наши позиции. В полуденной схватке наши бойцы истребили до 100 гитлеровцев. Остальные немецкие автоматчики в беспорядке отошли на исходные позиции.

В районе Севска наши артиллеристы произвели огневые налёты на колонну немецкой пехоты. Рассеяно и частично уничтожено до батальона гитлеровцев. Разведочный отряд Н-ской части противника и взорвал 3 немецких блиндажа. Захватив трофеи и пленных, разведчики вернулись в свою часть.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 10 мая

В течение 10 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска вели сильный огневой бой с противником. Наша авиация наносила удары по укреплениям и скоплениям пехоты противника.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

На Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, артиллеристы Н-ского соединения подавили огонь 26 артиллерийских и 12 миномётных батарей противника, уничтожили несколько зенитных орудий, разрушили ряд вражеских ДЗОТов и блиндажей. Артиллеристы под командованием тов. Обзалова подбили два танка и истребили до роты немецкой пехоты. Лётчики сержант тов. Варач, старший лейтенант тов. Сигарев, старший лейтенант тов. Бастриков и лейтенант тов. Куденко в течение дня в воздушных боях сбили по два немецких самолёта каждый.

В районе Лисичанска два батальона пехоты и 15 танков противника атаковали позиции Н-ской части. Наши бойцы вначале несколько отошли, а затем контрударом во фланг опрокинули немцев и отбросили их на исходные позиции. В этом бою подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено до 300 гитлеровцев.

На другом участке наши бойцы отбили 4 контратаки противника. На поле боя осталось два сгоревших немецких танка и свыше 100 вражеских трупов.

Западнее Ростова-на-Дону происходила артиллерийская перестрелка. Наши части уничтожили два немецких орудия, 6 пулемётов, разрушили 4 блиндажа и 5 ДЗОТов. Ружейно-пулемётным огнём наших подразделений и разведывательными группами истреблено более роты немецкой пехоты.

На Волховском фронте на одном участке противник сосредоточил большое количество артил-

лерия. Наши разведчики точно установили месторасположение немецких батарей. Пользуясь данными разведки, артиллеристы Н-ского соединения произвели мощный огневой налёт на артиллерийские батареи противника. Наблюдениями и воздушной разведкой установлено, что значительная часть вражеских батарей уничтожена.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, внезапно атаковал на шоссе на дороге немецкую колонну. Ружейно-пулемётным огнём и ручными гранатами убито 52 и ранено 29 гитлеровцев. Партизаны захватили 6 пулемётов, автоматы, винтовки и много патронов. Группа подрывников другого отряда Ленинградской области партизан пустила под откос немецкий эшелон с боеприпасами. Вагоны, слетевшие под откос, загорелись, а находившиеся в них боеприпасы свалились в течение нескольких часов. Через 5 дней на этом же участке советские патриоты подорвали на минах два немецких воинских эшелона, следовавших в Псков. Уничтожено два парозова, 29 вагонов и платформ с вооружением.

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 258 немецкого пехотного полка поляк Рудольф С. рассказал: «Оккупировав Польшу, гитлеровцы обрушили на головы поляков жесточайшие репрессии. Многие мои друзья попали в концлагеря и тюрьмы. Яи Вальлах и Бернгард Клен умерли в концлагере. Шафферна гитлеровцы выпустили из концлагеря только после того, как он сошёл с ума. Адвокат Домбек из Рыбинска и многие кендзы до сих пор находятся в концлагере в Освенциме, где режим отличается чрезвычайной жестокостью. Поляки ненавидят немцев жгучей ненавистью. Самые широкие круги населения Польши симпатизируют России и её союзникам. Свои надежды на освобождение поляки связывают с борьбой Красной Армии».

Утреннее сообщение 11 мая

В течение ночи на 11 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска продолжали вести бой с противником. На других участках фронта ничего существенного не произошло.

Наш корабль в Баренцовом море потопил транспорт противника.

На Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, бойцы Н-ской части отбили контратаку противника. В результате боя уничтожены танк, 2 бронемашин и до 200 гитлеровцев. Захвачено у немцев 6 пулемётов, 3 миномёта, много автоматов и винтовок. Подразделение, где командиром тов. Игоння, штурмом захватило вражеские траншеи, уничтожив при этом 80 немецких солдат и офицеров.

На Западном фронте наши части уничтожили свыше 150 немецких солдат и офицеров, разбили 4 орудия и 3 миномётных батареи противника. В воздушном бою сбит немецкий самолёт «Хеншель — 126».

Южнее Балаклы 200 немецких автоматчиков, после сильной артиллерийской подготовки, пытались разведать наши позиции. В полуденной схватке наши бойцы истребили до 100 гитлеровцев. Остальные немецкие автоматчики в беспорядке отошли на исходные позиции.

В районе Севска наши артиллеристы произвели огневые налёты на колонну немецкой пехоты. Рассеяно и частично уничтожено до батальона гитлеровцев. Разведочный отряд Н-ской части противника и взорвал 3 немецких блиндажа. Захватив трофеи и пленных, разведчики вернулись в свою часть.

Действующий на Украине партизанский отряд имени Кармелюка внезапно атаковал немецкий гарнизон. Партизаны уничтожили 60 гитлеровцев и взорвали склады с вооружением и боеприпасами. Группа партизан отряда имени Шорса из винтовок обстреляла немецкий самолёт-разведчик. Самолёт потерял управление и упал в реку.

На Волховском фронте наша разведывательная группа захватила немецкий ДЗОТ. Противник предпринял контратаку, но был отброшен, оставив на поле боя 40 трупов. На другом участке огнём нашей артиллерии разрушены 9 немецких ДЗОТов и блиндажей, уничтожены 3 орудия, 7 миномётов, 3 автомашин и несколько подвод с грузами.

В Тумановском районе, Смоленской области гитлеровцы разорили дом инвалидов, в котором проживало 195 человек. Немецко-фашистские мерзавцы за время оккупации района уморили голодом большую часть женщин-инвалидов. Инвалиды Мотурин, Суханова и Петрова направившись в деревню в поисках пищи, немецкие солдаты задержали их на дороге и расстреляли. Когда части Красной Армии освободили Тумановский район от немецких оккупантов, в доме инвалидов осталось в живых всего лишь 58 инвалидов.

Бои северо-восточнее Новороссийска

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 10 мая. (Спец. корр. ТАСС). На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска продолжают вести бой с противником.

На одном из участков наши части встретились с новой мощной линией сопротивления противника. Немцы построили много опорных

пунктов, выкопали рвы, соорудили завалы, ловушки, заложили множество противотанковых и противопехотных мин, создали сильную систему огневых средств.

Особенно большие потери противник несёт от огня нашей артиллерии. Короткими, но точными налётами, умелыми огневыми ма-

неврами артиллеристы настойчиво и методично разрушают укрепления вражеской обороны, выводят из строя артиллерийские и миномётные батареи неприятеля.

Активно поддерживает действия наземных войск наша штурмовая и бомбардировочная авиация.

Успехи молодых трактористок

По-фронтовому работают молодые трактористки Анна Илюхина и Прасковья Пущкарёва в колхозе имени Дзержинского, Павловского района. Перевыполняя нормы выработки, дают пахоту

только отличного качества. Маднях гг. Илюхина и Пущкарёва на тракторе НАТИ вспахали 28 гектаров, вместо 13,40 гектаров по норме.

Организуем межрайонное социалистическое соревнование за то, чтобы закончить сев во всех колхозах края к 25 мая, с применением высокой агротехники

Кто сегодня ВПЕРЕДИ

НОВИЧИХА. Передовое место в социалистическом соревновании на весеннем севе занимает тракторист Долговской МТС Федор Бланчищев. На дизельном тракторе он выработал 185 гектаров в переводе на мягкую пахоту и сэкономил 180 килограммов горючего. В Солонской МТС передовой идет бригада тов. Дубовик, вспахавшая на каждый колёсный трактор по 40 гектаров и сэкономившая 170 килограммов горючего. Качество работы в этой бригаде признано отличным.

ЗНАМЕНКА. Первая тракторная бригада Знаменской МТС, руководит которой Николай Иванович Кращенко, выполнила задание по весенним полевым работам на 53 процента. На каждый 15-сильный трактор бригада выработала 65 гектаров, сэкономила 100 килограммов горючего.

ЕГОРЬЕВКА. Навысшую выработку в Егорьевском районе имеет трактористка Мария Кузнецова. Работая в сельхозартели «Победа пятилетки», тов. Кузнецова ежедневно вспахивает по 12—15 гектаров за смену на тракторе НАТИ. За первые четыре дня она вспахала 52 гектара.

ЛОКОТЬ. По две с половиной и по три нормы выполняют многие трактористы Локтевского зерносовхоза. Дмитрий Марчуков систематически выполняет норму выработки на 322 процента;

Андрей Григорьевич Петров выработывает своим трактором выше двух с половиной нормы; Илья Радченко довёл норму выработки до 223 процентов.

ТАЛЬМЕНКА. Впереди других по Тальменской МТС идёт тракторная бригада № 9, работающая в колхозе «Крепость революции». Эта бригада за первые четыре рабочих дня вспахала на двух гусеничных тракторах 180 гектаров и сэкономила 121 килограмм горючего. Тракторист этой бригады Иван Семёнович Драчёв выполняет норму выработки на 178 процентов и экономит горючее. Тракторист Вячеслав Фартуниевский выполняет норму на 135 процентов, за четыре дня он сэкономил 73 килограмма горючего.

Девятой тракторной бригадой, которой руководит тов. Архипов, вручено переходящее красное знамя МТС и политотдела.

ЗАВЬЯЛОВО. Хорошо работают многие пахари сельхозартели имени Сталина. Пахарь тов. Крюкин ежедневно однолемешным плугом вспахивает 1,20 гектара при норме 0,90 гектара. Пахарь тов. Наталенко ежедневно перевыполняет норму выработки на 0,40 гектара. Высокой выработки пахари добиваются потому, что заботливо ухаживают за лошадьми и подкармливают их в борозде.

Подтянуть отстающие бригады

ХАБАРЫ. (По телеграфу от нашего соб. корр.). Во всех машинно-тракторных станциях района подведены первые итоги социалистического соревнования тракторных бригад.

Среди 18 бригад Ильинской МТС первое место в соревновании заняла бригада коммуниста Спичевского. Эта бригада уже выполнила план, весенних полевых работ, выработала на 15-сильный трактор по 104 гектара и сэкономила 227 килограммов горючего. Бригаде присуждено переходящее красное знамя МТС и политотдела.

Звание лучших трактористов присвоено Анне Стасько, выработавшей за свои смены на тракторе СТЗ 51 гектар мягкой пахоты и сэкономившей полтора центнера горючего; Матроне Туровой, вспахавшей за свои смены 49 гектаров; Евгению Симоненко и Александре Терковой, вспахавшим за 15 дней на тракторе «Универсал» около 100 гектаров.

Из 14 тракторных бригад Хабаровской МТС переходящее красное знамя присуждено бригаде тов. Шляпкина, выполнившей на 60 процентов задание на период весеннего сева. На каждый 15-сильный трактор эта бригада выработала 98 гектаров и сэкономила 400 килограммов горючего. Лучшая трактористка бригады Анна Рудкина на тракторе НАТИ выработала за свои смены 103 гектара, сэкономила 150 килограммов горючего.

Не плохо работают в Хабаровской МТС также бригады Николая Курдюмова, Семёна Курдюмова и Павла Шеблыкина. Выработка на 15-сильный трактор здесь составляет свыше 50 гектаров, а экономия горючего пре-

вышает 1000 килограммов. Большой выработки добился тракторист Павел Марченко. На дизельном тракторе он вспахал за свою смену 118 гектаров и сэкономил 134 килограмма горючего. Ярманов Архип на тракторе НАТИ вспахал 82 гектара. Дизелист Иван Рымарь вспахал за свои смены 108 гектаров, сэкономил более 250 килограммов горючего.

Первые итоги соревнования показали, что большинство тракторных бригад отстаёт. До сих пор много тракторов больше простаивают, чем работают. Так, например, 8 мая из 130 тракторов, выведенных в поле, работало только 59. Руководители многих тракторных бригад плохо организовали работу, не оказывают достаточной помощи молодым трактористам, что приводит к простоев тракторов и невыполнению норм выработки.

Исключительно плохо работают тракторные бригады тт. Пустового и Новгорода (Хабаровская МТС). Обе эти бригады в течение 15 дней вспахали всего-навсего 14 гектаров. Бригада Пустового перерасходовала более, чем 500 килограммов горючего.

В Ильинской МТС большой перерасход горючего допустили тракторные бригады Ивана Сочуры, Семёна Ероши и Ивана Краченко. В течение 15 дней эти бригады выработали на 15-сильный трактор от 18 до 24 гектаров и перерасходовали в общей сложности 1479 килограммов горючего.

В дальнейшем соревновании тракторных бригад необходимо подтянуть отстающие бригады до передовых.

И. САРАНЧА.

Первенство держат комсомольцы

Передовое место в социалистическом соревновании тракторных отрядов Смоленской МТС занимает комсомольско-молодёжная группа 14 отряда, работающая в колхозе «Аврора», Точилинского сельсовета.

Комсомолец этой группы Челябин Иван за три смены работы на тракторе ХТЗ вспахал 23 гектара, вместо 13,5 по норме и сэкономил 64 килограмма горючего. Агафия Тарабрина на тракторе ХТЗ за это же время вспахала 19 гектаров, норму выработки выполнила на 140 процентов и сэкономи-

ла 50 килограммов горючего. Мария Ермакова за три смены вспахала 21 гектар, сэкономила 45 килограммов горючего.

Все трактористы отряда борются за выполнение норм выработки и экономии горючего. За три дня отряд вспахал 124 гектара земли и сэкономил 240 килограммов горючего. Комсомольцы поставили своей целью — завоевать первое место в соревновании.

Н. ХАБАРОВ, помполит по комсомолу Смоленской МТС.

С заглохшими моторами...

ОЙРОТ-ТУРА. (По телеграфу от нашего соб. корр.). Печальную картину являют одиноко стоящие среди оживлённых весенних полей тракторы. Их много на полях Ойротни. В колхозах Камлакского, Чергинского, Мыотинского и Ильинского сельсоветов, Шебалинского аймака, днями простаивают тракторы Ойрот-Туринской МТС. Из 16 машин работают три-четыре, да и то с большими перебоями. Тракторами вспахано только 50 гектаров.

Не лучше обстоит дело с тракторным парком и в Онгудайской МТС. На работе здесь меньше половины тракторов. Аналогичное положение и в Усть-Коксинской МТС.

Успех весенних полевых работ зависит от умелого сочетания тягловой силы, механической и живой тягловой силы. Сотни звеньев и отдельных пахарей колхозов Ойротни, организовав образцовый уход за лошадьми, борются за выполнение и перевыполнение норм выработки на всех полевых работах. А вот тракторный парк машинно-тракторных станций плетётся в обозе, машины работают с большими перебоями, простаивают. Причины столь позорной работы тракторного парка заключаются в плохом качестве ремонта, в несвоевременном подвозе горючего. Сказалось и то, что руководители МТС не подготовили квалифицированных кадров.

И несмотря на всё это, директора МТС и начальники политотделов не организуют передвижные мастерские, не помогают молодым трактористам повышать производственный уровень.

Всё это привело к тому, что в области тракторами трёх МТС произведено всех весенних работ в переводе на мягкую пахоту всего только 2,907 гектаров, что составляет 11 процентов к плану весенне-полевых работ. Эти показатели требуют немедленно обратиться всё внимание руководителей МТС и аймаков на усиление работы тракторного парка МТС.

С. НАЙДЕН.

СОРЕВНОВАНИЕ ЖЕНСКИХ ТРАКТОРНЫХ БРИГАД

ЛОКОТЬ. На 7 мая бригада тов. Курашева в переводе на мягкую пахоту выработала 343 гектара, на каждый колёсный трактор сделала 93 гектара и сэкономила 924 килограмма горючего.

ШИПУНОВО. Бригада тов. Шеяненко за это же время выработала в переводе на мягкую пахоту 210 гектаров и сэкономила 246 килограммов горючего.

В фунтиковских колхозах

Далеко за рекой раздётся мерный рокот моторов. Стальные кони пахут целину, выворачивают наизнанку, дробя и кроша мелкие куски земли. Здесь пройдут бороны. Они разравняют и приготовят целину для сева. Оплодотворённая трудом, земля принесёт свои дары человеку.

В селе Фунтики пять колхозов. Каждому надо помочь — все хотят быть передовиками. Таковы требования весенней весны. Это знает и директор МТС, и председатель сельсовета, и руководители колхозов. Оттого и вовлечены они и часто в жарких спорах решают дела.

Фёдор Егорович Рогаев умеет заглядывать в будущее. Зная, что его колхозу «Память Куйбышева» дадут два трактора, он не забыл, однако, как следует подготовиться к весне и живое тягло. Ещё с зимы отделил рабочих лошадей, коров, способных к пахоте и боронованию, подкормил их, дал передохнуть. К весне стали они в полной силе.

У Рогаева дела прекрасные. Тракторы работают без перебоев, в сочетании же с живым тяглом получилось ещё лучше. Вся площадь под посев пшеницы вспахана и частью засеяна. Остаётся овёс, просо. Рогаев надеется скоро закончить посевную.

Но в соседнем колхозе «Завет Ленина» дела плохи. Здесь и кони слабые и тракторы простаивают. «Завет Ленина» имеет план пахоты более тысячи гектаров, а вспахал только 50. Явный срыв. С семенами тоже не ладилось. Куйбышевы дали займы 130 центнеров проса, но соседи почему-то не спешат вернуть его.

Километрах в восьми от Фунтикова находится село Лаврентьевка. Там есть колхоз «КИМ».

Широко внедрять культуру проса

Просо, как важнейшая крупяная культура, является наиболее урожайной из всех зерновых культур.

Очень хороших результатов добился по культуре проса ряд колхозов Алтайского края. Так, колхоз имени Сталина, Чойского аймака, собрал в 1940 году в среднем по колхозу 22 центнера проса с гектара, а в 1939 году — 26 центнеров. Колхоз имени Кагановича, того же аймака, собрал в 1941 году 20 центнеров, а колхоз «1-е мая» — 33,5 центнера.

Чрезвычайно ценным качеством проса является и то, что оно даёт хороший урожай и в засушливых степных районах. Для культуры проса важно лишь, чтобы не было слишком ранних заморозков в конце лета и начале осени, пока зерно ещё не созрело.

Надо учесть одну важнейшую биологическую особенность этого растения — слабый рост в первые фазы после прорастания, поэтому просо в первые периоды своего развития плохо борется с сорняками. Исходя из этого, при разработке системы агромероприятий по просу, надо в первую очередь всемерно усилить приёмы борьбы с сорняками.

Высевать просо лучше всего по целинным землям и после многолетних трав. Хорошие результаты даёт посев проса после пропашных, а также и на второй год после многолетних трав и пара. Надо выбирать для проса наиболее очищенные от сорняков участки. Посев проса следует производить хорошо очищенными

от сорняков семенами. Особое внимание надо обратить на тщательную очистку проса от злостного засорителя — мышея (щетины).

Семена перед посевом должны быть протравлены формалином, а при недостатке его суперфосфатом или хлорной известью. По возможности семена должны быть проаризированы. Яровизация проса особенно важна в предгорных районах с ранним наступлением осенних заморозков. К яровизации проса приступают за 7—10 дней до посева.

Особенно большое значение при культуре проса имеет правильная обработка почвы. Просо следует, в первую очередь, высевать по зяби, а если посев не обеспечен зябью, то весной сразу надо сделать на нормальную глубину (20—22 сантиметра) и в самые ранние сроки. Более мелкую вспашку приходится делать на почвах с маломощным пахотным слоем. Вслед за вспашкой производится боронование. В дальнейшем обработка почвы делается так же, как и по зяби. При невозможности проведения вспашки в ранние сроки, следует вначале провести лущение на 5 сантиметров, а при появлении всходов сорняков сделать вспашку на полную глубину.

Посев проса производится, когда земля достаточно нагреется и нет опасности наступления заморозков. Излишняя торопливость с посевом проса вредна. По данным Академии сельхознаук им. Ленина лучшим сроком посева проса яровизированными семенами надо считать, когда температура на

Богатая земля у этого колхоза. Но сохнет она от тоски по плугу, бороне, селке.

На днях в колхозе наблюдалась такая малорадостная картина. За околицей у рошцы, приоткрылась разобранная будка. Вокруг — части разобранных тракторов ЧТЗ, над ними люди суетятся. Бригадир Илья Татарников, расположившись у будки, усердно выкраивал куски войлока.

— Работаете? — спросили у него.

— Сальники вырезаю из войлока, — угрюмо ответил бригадир. — Тракторы то выпущены без сальников!

— А с тягачём что?

— Вода просачивается. Второй раз меняю головку блока.

— И третий трактор стоит?

— Да ну его, с подшипником, с самим. Неисправный. Замучились...

— Кто-же это так ремонтировал тракторы вам?

Татарников с досадой поднял глаза:

— Сам я...

За целый рабочий день до ремонта четыре трактора вспахали только семь гектаров, всего же с начала полевых работ, за восемь рабочих дней, вспахано 38 гектаров.

Живым тяглом вспахивают в день не более 7—8 гектаров. Коров поставлено в борозду очень мало. Удивительно и то, что зябь, идущая под сахарную свеклу, не боронована. Вообще, разрыв между пахотой и боронованием мало кого тревожит здесь. Тракторы пахут без борон и земля долго остаётся не подбороненной, согрета солнцем, иссушаемая ветрами.

Р. НАЙНИК.

Топчихинский район.

глубине 10 сантиметров достигнет плюс 15 градусов, а при посеве неаризированными семенами — 12 градусов.

На целинных землях просо сеют сплошным рядовым посевом с междурядьями в 13—15 сантиметров, а на старопахотных землях — широкорядным или ленточным способами. При этом, по предложению Академии сельхознаук, возможны следующие варианты посевов: двухстрочный посев с основным междурядьем в 51 сантиметр и в строке 15 сантиметров; двухстрочный посев с основным междурядьем в 60 сантиметров и в строке 15 сантиметров. Однострочный посев с междурядьями в 45 сантиметров.

Широкорядные посевы проса особенно ценны, так как они дают возможность провести механизированную обработку почвы и борьбу с сорняками, а успешное и своевременное проведение борьбы с сорняками является при культуре проса решающим.

На один гектар высевают 10 килограммов проса при широкорядных ленточных посевах и до 20 килограммов при сплошном посеве. Сеют просо на глубину трёх-четырёх сантиметров.

В засушливых районах посевы проса следует укатать. С момента появления всходов должна проводиться самая тщательная полка сорняков.

И. СИМОНОВ, директор института им. Мичурина.

Проф. С. РУБАН, заведующий кафедрой земледелия и почвоведения института им. Мичурина.

Восстановить весь автопарк

Автотранспорт в летних перевозках 1943 года должен сыграть в крае решающую роль. Бюро Алтайского крайкома ВКП(б) специальным постановлением обязало руководителей хозяйств в течение второго квартала восстановить все неходовые автомашины.

Некоторые руководители, поняв важность и неотложность этого вопроса, с первых же дней организовали восстановление автопарка и добились неплохих результатов. Например, Калманская авторемонтная мастерская Союзазоттранса (директор тов. Жуковский) наряду с ремонтом тракторов занималась восстановлением автомобильного парка и перевыполнила план по ремонту автомашин, в результате выдвинулась в ряды лучших ремонтников. Здесь многие рабочие на ремонте автомашин перевыполняют нормы выработки. Кузнец — коммунист тов. Черков систематически выполняет задания на 130—170 процентов; токарь — комсомолец тов. Глотова — на 170—180 процентов; заливщица тов. Шаталова выпол-

няет от полутора до двух норм.

Овчинниковский автоотряд Союзазоттранса (технорук тов. Граднёв) план ремонта первого квартала выполнил на 125 процентов.

За хорошую работу по автоотрядам Союзазоттранса представлены в Наркомат заготовок для награждения знаками «Отличник заготовок» слесари тт. Михайлов, Жиганов и Васильев; кузнец тов. Першин и медник тов. Баев.

Однако многие руководители МТС, совхозов и колхозов совершенно не занимаются восстановлением автомобильного парка, откладывая это дело на неопределённые сроки. Между тем, они сами терпят огромную нужду в перевозочных средствах. Надо немедленно покончить с беспечностью и по-фронтовому, взявшись за ремонт, привести автомобильное хозяйство в полную готовность, используя для этого все внутренние ресурсы. Постановление бюро крайкома партии должно быть безоговорочно выполнено всеми хозяйствами, имеющими автомашины.

Е. БАЖУТИН.

Техническая консультация

Как сберечь железо-азбестовую прокладку мотора СХТЗ

Крайтракторосбыт за время осенне-зимнего ремонта тракторов продал МТС и МТМ свыше двадцати тысяч железо-азбестовых прокладок головок блока СХТЗ. Этих прокладок при бережном к ним отношении могло бы хватить на весь сельскохозяйственный год.

Однако многие МТС и МТМ уже сейчас требуют прокладки, забывая о том, что промышленность не может удовлетворить сверхплановые требования. Необходимо отметить, что срок службы прокладки полтора года, а в Алтайском крае сельскохозяйственный год равен шести месяцам, вместо 9—10 месяцев на юге.

Настоящей консультацией мы даём некоторые советы, как нужно правильно обращаться с прокладкой, чтобы не допустить механических повреждений: разрыва, пригорания, ломки краёв, надрывов, обгораний мест прилегания и гильзам и т. д.

1. Прежде чем поставить прокладку, необходимо приготовить смазку для неё. Для этого надо взять машинное масло, автол или мазут или графит — литейный или серебряный чешуйчатый в следующей пропорции: масла или автола — 60 процентов, графита — 40 процентов. После приготовления смазки, необходимо тщательно очистить поверхность места прилегания прокладки, т. е. плоскость головки блока и блока, не оставляя грязных или покрытых ржавчиной мест. После очистки все плоскости головки и блока смазать графитной смазкой, особенно те места у шпилек блока, где они образуют в соединении углы. Также необходимо смазать одну треть длины шпильки блока.

После того, когда смазаны все места прилегания прокладки, её кладут на ровную доску и также тщательно смазывают, не оставляя несмазанных мест, и ставят прокладку на место, стараясь не перекосить на шпильках. Приготовленная таким образом прокладка и места прилегания прокладки никогда не будут «пригорать».

2. Во время разборки мотора прокладку нужно снимать осторожно, не поддевать её отвёрткой или зубилом, а приготовить из негодных ножей инструмент в виде ножа, которым и поддевать прокладку с краёв.

3. Снятую прокладку не выбрасывать, так как её снова можно пустить в дело, для чего перед постановкой прокладки на место, её кладут на 10—15 минут в тёплую воду, и смазывают так же, как мы указали выше. Так прокладку можно использовать очень долгое время.

4. Если купленная прокладка, или вырубленная из картона или азбеста не имеет окольцовку мест прилегания у гильз, то её очень легко сделать даже в полевых условиях. Взять негодную трубку радиатора СХТЗ, разрезать одну сторону по длине ножом и этой трубкой окантовать край отверстия. Окантовку производить деревянным молотком.

Г. ГОЛОЛАКОВ, старший инженер Главного Управления Сибири НКЗ СССР.

Усовершенствованный газогенератор

Пробный образец усовершенствованной газогенераторной установки выпущен барнаульским заводом Металлошприбтроб. Усовершенствования осуществлены по предложению работника газогенераторной группы крайисполкома инженера Калякина.

Усовершенствованный газогенератор может быть использован на автомашинах и тракторах.

Испытания новой установки дали положительные результаты. Усовершенствованный газогенератор может быть использован на автомашинах и тракторах.

Новый мощный инкубатор

На Барнаульском птицекомбинате закончены работы по монтажу нового мощного инкубатора. Он рассчитан на одновременную закладку пятидесяти восьми тысяч яиц.

Установка инкубатора произведена силами комбината. Все работы осуществлены бригадой, возглавляемой слесарем тов. Мокаловским.

Инкубатор даст в течение лета девяносто тысяч цыплят.

РЕМОНТ ЖИЛИЩ

Барнаульское городское жилищное управление предполагает капитально отремонтировать в этом году 12 каменных и деревянных домов. В результате ремонта площадь благоустроенных квартир увеличится на 4 тысячи квадрат-

ных метров. На ремонт ассигновано 470 тысяч рублей. Ремонт пяти домов уже начал.

Кроме того, на текущий ремонт в нынешнем году отпущена 161 тысяча рублей.



Военно-морские силы США. НА СНИМКЕ: Эллинг и дирижабли военно-морского флота США. Один из дирижаблей выведен на площадку и готовится к очередному патрульному полёту над водами Атлантического побережья США.

Английская печать о значении победы союзников в Тунисе

ЛОНДОН, 8 мая. (ТАСС). Английская печать оживлённо комментирует сообщение о победе союзных войск в Тунисе.

«Занятие союзниками Бизерты и Туниса, — пишет военный обозреватель газеты «Дейли экспресс», — следует рассматривать, как полный разгром противника. У него остаётся очень мало шансов на эвакуацию своих войск, численность которых 15 дней назад достигала приблизительно 210 тыс. человек, в том числе 150 тыс. немцев. Когда танковые дивизии генерала Александра проникли в Тунис, у германского командующего Арнима не оказалось никакого плана обороны. Достиженная победа показывает, что мы располагаем танковой армией, усмиряющей уроки этой войны и способной начать вторжение в Европу. Применяя тактику, ставшую обычной на фронтах в России, Александр обошёл узлы сопротивления врага и бросил свои танковые силы прямо на Тунис. Немцы не имели времени отступить на оборонительные позиции. Пленные насчи-

тываются тысячами. Александр смело вернулся к первоначальному методу использования танков, посылая их впереди пехоты, 8-ая английская армия будет теперь развёртываться в направлении мыса Бон, подступ к побережью которого закрыт утёсами.

«Новая победоносная атака союзных сил в Тунисе, — пишет в передовой статье газета «Таймс», — заставит биться сильнее сердца всех объединённых наций. После жестоких испытаний и разочарований английская 1-ая армия завоевала себе славу, нанеся решающий удар». Газета отмечает, что противник понёс большие потери и что вся военная машина держав оси в Средиземном море изношена. Потери, нанесённые германской авиации и итальянскому торговому флоту, будут иметь не только временные последствия.

Американская печать о победе союзников в Тунисе

НЬЮ-ЙОРК, 8 мая. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» подчёркивает, что африканская кампания уже по сути дела закончилась. Успехи в Тунисе являются результатами упорных боёв, твёрдой решимости и умелого руководства. Моральное состояние войск держав оси в Африке, очевидно, окончательно подорвано. Этим можно объяснить тот факт, что немцы не организовали оборону Бизерты. Берлин надеялся, что ему удастся затянуть сражение в Африке, однако, расчёты гитлеровцев провалялись и союзники имеют сейчас возможность ускорить своё вторжение в Европу.

Агентство Ассошиэтед пресс подчёркивает, что тунисская победа свидетельствует о точной координации военных действий союзников в Тунисе. Агентство заявляет, что победы в Тунисе не удаётся бы одержать, если бы не было осуществлено самое дружественное взаимодействие между английскими, французскими и американскими войсками.

Заявление генерала Эйзенхауэра

ЛОНДОН, 9 мая. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, главнокомандующий вооружёнными силами союзников в Северной Африке генерал Эйзенхауэр заявил, что войска держав оси в Тунисе, за исключением нескольких изолированных групп, находящихся в окружении, прекратили организованное сопротивление.

Взяты в плен три командира германских дивизий

ЛОНДОН, 9 мая. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, штаб союзных войск в Северной Африке в специальном коммюнике сегодня сообщил, что второй американский корпус закончил очистку района Бизерты от остатков вражеских войск. Всякое сопротивление противника в этом районе прекращено.

В числе пленных, взятых войсками союзников в последние дни, — три командира германских дивизий, в том числе 15-й бронетанковой дивизии, вместе со своими штабами.

Заявление начальника химической службы американской армии о химической войне

НЬЮ-ЙОРК, 8 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, начальник химической службы американской армии генерал Портер заявил, что Соединённые Штаты располагают достаточными запасами отравляющих веществ, чтобы применить эффективные репрессии в случае использования газов противником.

Если начнётся газовая война, то техническая спорность США и богатый опыт, полученный союзниками во время прошлой войны, дадут возможность применять газы в широчайших размерах.

Извещение

Оргинструкторский отдел горкома ВКП(б) просит нижеподписанных товарищей прибыть в горком ВКП(б), комната № 20 (М. Горького, 41) или сообщить свой адрес:

1. Буйнову Таисию Александровну.
2. Харитонову Александру Михайловичу.
3. Черепанову Александру Ивановичу.

Горком ВКП(б).

Ответственный редактор Р. ХОМЯКОВА.

КИНО — ТЕАТРЫ

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР
Сегодня Пока не остановится сердце.
Начало в 8-30 веч.

КИНО «РОДИНА»
В голубом зале Дружба.
В розовом зале Леда Гамкалтон
В программе новые киножурналы.
Начало сеансов: 2, 4, 6, 8 и 10 час.

КИНО «ОКТАВРЬ» Пятый океан. В программе союзникожурналы.
Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10 час. Касса с 1 часу дня.

ГОСЦИРК
Сегодня гастроль розикофигурсты Левинны и Гирченко, ЛЕТАЮЩАЯ РАКЕТА Лисини и Синьковская и большая новая цирковая программа.
Начало в 9 ч. вечера.

Дети до 16 лет на вечерние спектакли и киносеансы не допускаются.

Т р е б у ю т с я:
Издательству газеты «Алтайская правда» шоферы, электромонтеры, рабочие на подсобное хозяйство, рабочие охраны и курьер. Обращаться: Короленко, 105.

Барнаульский универмаг НКТ СССР

ДОВОДИТ до сведения граждан, что все талоны на приобретение товаров в магазинах универмага, выданные сроком до 1 мая 1943 г., действительны до 15 мая 1943 г.

Талоны, не предъявленные к этому сроку, аннулируются. Продление срока действия талонов впредь производиться не будет.

ГОРВОЕНКОМАТ

приглашает жён фронтовиков, не получивших облигаций Военного Займа 1942 г., явиться за получением талонов до 17 мая с/г в кассу горвоенкомата. После 17 мая облигации будут сданы в оберкассу.

Т Р Е В У Ю Т С Я:

Топчикинскому зерносовхозу на постоянную работу заведующий и мастера кирпичного завода, тоже по выработке глиняной черепицы, плотники, каменщики, печники, столяр. Квартирами совхоз обеспечивается. Предложения направлять: почт. отд. Топчикинского зерносовхоза.